



MOTIVOS DE LA REVOLUCION

No ha perdido actualidad la insistencia en la búsqueda de los orígenes del actual estado de cosas en España y cada día podemos oír nuevas apreciaciones sobre los motivos determinantes del cambio brusco en la ordenación política, social y religiosa de la nación. Hay, como es natural, para todos los gustos y no vamos a entretenernos en repetirlos y comentarlos; ni mucho menos tenemos la pretensión de descubrir por nuestra parte la verdadera causa pretérita de un hecho presente. Pero sí es conveniente, así al menos lo juzgamos, hacer ver a los católicos la influencia enorme, poderosísima, que la prensa ofreció al propósito revolucionario; y mucho más cuando estando próximo el día de la prensa católica conviene a todos meditar sobre las obligaciones que para ella tienen y la responsabilidad que lesatendiéndolas contraen.

Para considerar el influjo que la prensa anticristiana tuvo en el cambio de ruta, no ya de nuestra política, sino de nuestra vida y nuestra tradición — que es algo más importante — basta tener en cuenta la tirada que sostuvieron durante la época prerrevolucionaria los más importantes diarios izquierdistas de la ex Corte. Según datos de garantía que tenemos a la vista «La Voz» sacaba a la calle diariamente 150.000 ejemplares; «El Sol», 120.000; «La Libertad», 140.000; «Heraldo», 170.000; «El Liberal», 80.000; «La Tierra», 40.000. Es decir, que en conjunto sólo esos periódicos difundían en Madrid y por toda España 700.000 hojas de sustancia revolucionaria en contra de las que «A B C», «El Debate», «La Nación», «La Epoca», «El Siglo Futuro» y algunos otros solo podían ofrecer la mitad y que, salvo los dos primeramente citados, la tirada de estos periódicos era considerablemente inferior a la de aquellos.

¿Será necesario ponderar la importancia de las campañas de aquellas seicentistas mil hojas, que diariamente vertían sobre los ciudadanos las ideas libertarias de la revolución? Mucho hemos hablado ya del poder eficaz y directo de la prensa, y no consideramos preciso por ahora insistir sobre ello. Los frutos están a la vista: olvido de la tradición, como si se tratara de una vergüenza, subversión del orden social, persecución contra la Iglesia Católica, desquiciamiento de la economía nacional y algo que podría añadirse de propina.

Pero ¿quién daba vida a esos periódicos? ¿Quién facilitó su fundación y quién les alentaba diariamente? ¡Ah, esto es lo más absurdo! ¡Eran personas de orden y de sentimientos religiosos las que, no solamente ayudaban económicamente a esa prensa, sino que celebraban jubilosamente cada lanzada inferida a las instituciones y magistraturas de la Nación! ¡Eran los propios católicos los que insensatamente fomentaban la circulación de esos periódicos con el snobismo de un afán idiota de oírse llamar por los favorecidos gente comprensiva y liberal, orientada hacia las modernas corrientes de democrática humanidad! Es decir, que con el dinero de los ricos se hizo una revolución contra los ricos, y con el dinero de los católicos se hicieron armas contra la Iglesia.

Y, naturalmente, los más regocijados entonces son ahora los más perjudicados, empezando por esos periódicos que ven decrecer su venta y su prestigio, pasando por los adinerados que contemplan en peligro sus fortunas, siguiendo por las empresas, comercios e industrias que padecen considerables pérdidas en sus ingresos, teniendo que cerrar fábricas y talleres, y terminando por los católicos que han de arrostrar una persecución mal disimulada. Todo ¿por qué? Por pedantería de intelectualismo transnochado o por cobardía de confesar íntegramente creencias y convicciones.

No se afirme, pues, que el origen del trastorno moral y económico que se lamenta fué este o el otro de una manera absoluta, porque fueron muchas las concausas que reunidas produjeron el resultado actual; pero no olvidemos culpas propias con las que evidentemente se allanó el camino al enemigo. Reconociéndolas y meditando sobre ellas, es como hemos de reconquistar cuanto perdimos; es decir, volviendo a la sensatez y empleando la consecuencia que nos imponen, no ya los intereses materiales, sino las creencias más nobles y respetables. La sinceridad para con nosotros mismos ha de ser la directriz que invariablemente nos conduzca a la victoria firme y rotunda sobre tanta contradicción y tanto absurdo.

La prensa, la prensa es el arma formidable que los católicos han despreciado hasta el presente. El deber salta a la vista.

ACOTACIONES

Se dice otra vez que hay crisis. ¿De qué? Porque nosotros creemos que lo verdaderamente en crisis es esa palabrita ¡Qué manera de desprestigiarla!

Vemos el siguiente título. «El cadáver viviente». Y, naturalmente, nos mosqueamos un poquitín.

Y vá de cadáveres. A otro, que por lo visto estaba muerto, le han robado seis muelas de oro. Hay que ser mas vivo, amigo, porque si no le *desmuelean* a uno aunque se ostente putrefacto.

El Sr. Cordero, a pesar de sus enchufes no tiene mucha luz. Ayer dicen que decía en la sesión de Cortes «impugne» por «impune» «contradictores» y algunos disparates mas.

¡Na, que somos felices! Lo *endemas* no *tie* mérito.

«¡Chulot! ¡crefimo! ¡mangante! ¡sinvergüenza! ¡canalla! ¡pollo frutal!»

No, no se asusten; es dialecto lálico enchufista. Al fin si se va a discutir el idioma no está mal que se ensaye.

JAEN.—En el pueblo de Martos han aparecido unas hojitas que dicen así: «Festejos de San Juan, día 24 huelga revolucionaria; día 25, desarme de la Guardia civil; día 26, reparto de tierras; día 27, muerte de los señoritos, y día 28, entierro de las víctimas».

¡Vaya ferias! Esas si que deben ser divertidas...

Información del Parlamento

La sesión de ayer

MADRID, 21.—Se abre la sesión a las cuatro.

Se hace constar en acta el sentimiento de la Cámara por el fallecimiento del diputado catalán señor Quintana.

Se pone a debate el dictamen sobre la constitución del Tribunal de responsabilidades por el golpe de Estado de la Dictadura. Se lee una enmienda del Sr. Franchy en el sentido de que dicho tribunal sea

mixto de parlamentarios y magistrados.

El Sr. Galarza, en nombre de la Comisión, dice que ésta está conforme con la última parte de la enmienda, que se refiere al procedimiento, y no con la de la constitución del Tribunal que debe formarse solo de diputados. Se discute ampliamente el tema. Al fin la enmienda es rechazada por 112 votos contra 95. Se discuten algunas otras enmiendas.

El Sr. Franco (D. Gabriel), de Acción Republicana, desea plantear ante la Comisión de Responsabilidades el problema de las responsabilidades de gestión. Cree que el país ha olvidado al grupo de generales sedentarios que acompañaban al dictador en las fotografías, pero no ha olvidado los negocios de la Telefónica, del ferrocarril Ontaneda Calatayud, el del Monopolio de Petróleos, los de Casas baratas y la intervención en los cambios y las conversiones de Deuda de la Dictadura.

Le contesta el Sr. Cordero a quien parece irregular la forma de intervenir del Sr. Franco.

El Sr. Fanjul cree que no hay razón para lo que se trata de hacer. Afirma que los socialistas no tienen libertad para hablar de la Dictadura pues estando el orador en el ministerio de la Guerra oía decir todos los días que el Sr. Cordero entraba en el ministerio a las dos de la madrugada y pasaba con el dictador largas horas. (Grandes rumores y protestas de los socialistas).

El Sr. Cordero: El Sr. Fanjul, hombre de honor, está obligado a probar esto. (Nuevo escándalo).

El Sr. Fanjul: Yo lo probaré cumplidamente.

En los socialistas: Eso es una insidia. (Voces y protestas).

Una voz en los socialistas: ¡Al fin, general!

El Sr. Fanjul: Yo, una noche en que tuve que acudir al ministerio para asuntos oficiales, y vi la puerta abierta, pregunté la causa de ello y se me contestó que estaba así porque tenía que entrar el Sr. Cordero, a quien se esperaba.

El Sr. Cordero: Hay que probarlo.

En votación nominal es aprobado el dictamen por 151 votos contra 35.

Se reanuda la discusión de la reforma agraria.

El Sr. Fernández Castillejo defiende una larga enmienda a la base primera.

El Sr. Feced, de la Comisión, le contesta rechazando la enmienda, y puesta ésta a votación, queda desechada, por 115 votos contra 18.

Se suspende la discusión, levantándose la sesión a las nueve menos cinco.

†

Rogad a Dios en caridad por el alma
DE LA EXCMA. SEÑORA

Doña Rosalía Drake de la Cerda
Condesa Viuda del Villar

Terciaria Franciscana, indigna esclava del Santísimo Cristo del Desamparo y del Apostolano y Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús, etc., etc.

Que falleció en Madrid el día 16 de Junio de 1932
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

Su director espiritual D. Francisco Alvarez; Albaceas testamentarios, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes.

Suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

Todas las misas que el día 24 de los corrientes se digan en los PP. de San Antonio y PP. Paules de esta capital, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Avila 22 de junio de 1932.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada, y así mismo otros varios Prelados.

†

LA SEÑORA

Doña María Molinero Fernández
Viuda de Costa

Falleció el día 18 del corriente
A LOS 65 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

D. E. P.

Su desconsolado hijo don Joaquín Costa Molinero (Médico de esta Ciudad); hija política doña Carmen Sánchez; hermanos don José y doña Pilar; hermanas políticas doña Elvira Caunt y doña Elvira Pérez; sobrinos, primos y demás parientes.

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistan a la misa de San Lázaro que se celebrará mañana, día 23, a las diez de la misma, en la iglesia parroquial de San Vicente, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Avila 22 de junio de 1932.

El duelo se despide en el templo.

QUINTO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA de la señora

Doña María Francisca Gómez

Viuda de don Jerónimo de Vega

Que falleció el día 23 de junio de 1927

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

D. E. P.

Sus desconsolados hijos doña Arcadia (Religiosa Reparadora); don Juan Francisco, don Otilio y doña María de la Concepción (Religiosa); hija política doña Carmen Laorden; nietos, hermanos, hermanos políticos, tios y sobrinos,

Suplican una oración por el alma de la finada.

Avila 22 de Junio de 1932.

Las misas que se celebren mañana, 23, de ocho a nueve y media, en la iglesia parroquial de San Pedro, serán aplicadas por el alma de la finada.

Los Ecmos. y Rvdmos. señores Arzobispo de Valladolid y Obispo de Avila se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

La Buena Prensa

Sección religiosa

Se acerca el día en que una vez al año se solicita de manera especial la ayuda de todos los católicos a su Prensa el DIA DE LA PRENSA CATOLICA...

Peró no estará de más hacer constar que las actuales circunstancias obligan a todos los católicos a esforzarse e incluso sacrificarse en esa cooperación económica...

Peró si sobreviene un conflicto y un enemigo poderoso amenaza invadir la Patria para esclavizarla y arruinarla...

Algo semejante a esto, pero más grave aún que una simple amenaza, les ocurre hoy a los católicos españoles. Han podido—y, desde luego, no tienen disculpa...

Y esos órganos defensivos, los más prácticos por lo menos, no son otros que los periódicos, las revistas y las publicaciones católicas...

SANTORAL
Día 23 Jueves — Santos Juan, Félix, Zenón y Zenas, mrs.; Agripina, virgen y mártir, y Edeltrudes, virgen.

CULTOS
Mes del Sagrado Corazón de Jesús

S. I. Catedral. Continúan los cultos del mes de junio en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Cuarenta Horas
Se celebran en la Magdalena con exposición a las ocho de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

lidas para proveerlas de viveres y debilitar al enemigo, así los católicos españoles encerrados hoy entre los muros de sus sentimientos religiosos...

No puede evitarse que los articulistas católicos experimenten cierto embarazo o cortedad al tener que recordar constantemente estas cosas...

Esa ayuda es necesaria en todo momento, pero nunca puede prestarse con mayor facilidad que el día 29 de Junio en que las dádivas más modestas...

Los momentos son de inminente peligro. Piénsenlo bien los católicos y comprenderán que hay que procurar a toda costa que el día de SU PRENSA sea brillante en todos los aspectos.

F. S. Matas.

Mi maestro y el maestro de mi pueblo

Hace veintitantos años en una antigua e histórica villa de la provincia acudía a la escuela, que regentaba D. Pedro, uno de los mejores paidólogos...

En la escuela de mi pueblo se enseñaba Geografía, Historia, Matemáticas, Trabajos Manuales, Religión, etc., pues no se conocía el carro de Téspis...

Debido a su ciencia, virtud y trabajo, don Pedro hizo de los hijos humildes de mi pueblo honrosos capitanes del ejército, preclaros médicos, sabios maestros, celosos sacerdotes...

En la escuela de mi pueblo natal, venero de ciencia y de virtud, se contaban con los dedos de la mano los niños, que al cumplir el período escolar no podían, sin más preparación, presentarse a sufrir un examen de ingreso...

Pasaron los años y hubo de abandonar la patria chica y vine a parar a un pueblo mayor que el mío; pero donde sea por lo que quiera no abunda tanto la ciencia...

Como este artículo es en agradecimiento a mi maestro, cuyo aniversario no ha mucho fué y porque sé que a los que hacen alarde de impledad muchas veces se les premia, me reservo citar nombres y nombres; pero no puedo menos de decir que lo que nunca vi durante el período escolar fué el que la niñas de D. Pedro estudiaban en la escuela unitaria...

Quitó el Crucifijo con frases despectivas; cuando las mujeres acudieron al Ayuntamiento para pedir respetuosamente que aquí se repusiese el maestro del pueblo...

TODDY

La fiesta de la Caminanta

(De nuestra correspondencia)
AREVALO, 21.—Una sola variación ha existido en el presente año en la tradicional fiesta con que anualmente honran a su excelsa patrona, Nuestra Señora del Camino...

Adornada aquélla y sus alrededores con ramaje y flores naturales, el sábado a las siete de la noche se cantó una solemne Salve, cosa que en otros años se hacía en la parroquia de San Juan.

El lunes a las ocho misa, y por la tarde nuevamente la dulzaina y el tamboril nos alegraron la fiesta y allí acudimos cual obligación a pasarnos la tarde.

Celebramos que estas fiestas que tanto tienen de religiosidad como de típicas sigan conservando sus tradicionales costumbres...

La Fe y la Ciencia

Acabó de publicarse en Londres un libro con el título de La religión de los Sabios donde el autor analiza una serie de cartas por él recibidas...

Todos estos doscientos hombres de ciencia son miembros de la «Royal Society», la mayor y más respetable asociación científica de Inglaterra.

—¿Cree usted en la existencia de un poder espiritual?
Sí, 121; no, 13; evasivas, 66.
—¿Cree usted que el hombre sea responsable, de algún modo, de su libre albedrío?
Sí, 173; no, 7; evasivas, 20.

Entre los nuevos nombres dados a varias calles de Roma figuran los siguientes: la calle de Guido de Montpellier, fundador de los hospitales del Espíritu Santo...

Entre los nuevos nombres dados a varias calles de Roma figuran los siguientes: la calle de Guido de Montpellier...

Dublín, capital del Estado Libre de Irlanda

Siempre ha sido Dublín la gran urbe de Irlanda; es la capital del Estado Libre. Con motivo de la división política y territorial de la isla, Belfast es la ciudad capital de la Irlanda del Norte.

Se halla situada Dublín en la bahía de su nombre, también llamada de Liffey, porque este río cruza la capital de Occidente a Oriente. Los arrabales del Norte de Dublín los baña el río Tolka...

El río Liffey, que nace en el centro de la isla, se desliza en Dublín entre márgenes de granito, de unos cuatro kilómetros de longitud. Está cruzado por 11 puentes: 7 de piedra y 4 de hierro.

CLASES SOCIALES.—Habitan las clases opulentas de Dublín la parte Sudeste de la ciudad o sea entre el Liffey y el Gran Canal, porque la parte Sur de la capital, en conjunto, es más moderna que la del Norte...

¡APROVECHE LA CRISIS OBRERA!

Se ahorrará un 30 por 100 en el tapizado de sus muebles.

MARCIAL. Estrada, 13, bajo.

Mancomunidad Hidrográfica del Duero

Acuerdos de la Comisión Gestora

Bajo la Presidencia del Delegado del Gobierno accidental, D. Julio Albi Agero, se ha reunido la Comisión Gestora de la Mancomunidad Hidrográfica del Duero.

Fué informado un escrito elevado al Ministro de Obras Públicas por los Ayuntamientos de Gil García y Umbrias (partido de Barco de Avila) pidiendo constucción de un embalse para aprovechamiento de aguas de la Laguna llamada del Barco.

Dublín tiene mucho que ver y que admirar. Aquí es donde se celebra el XXXI Congreso Eucarístico Internacional.

Grandes existencias y variado surtido
DE
Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Sección de anuncios

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12 000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 45.

Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones

Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de fidejados, metálico y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atacos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila,

D. Fermín López Porres

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

BALNFARIO DE LEDESMA (Salamanca)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, laringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador.

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Moto-nave Reina del Pacifico, 4 de septiembre. Vapor Orduña, 9 de octubre.

Moto-nave Reina del Pacifico, 13 de noviembre. Vapor Orcoma, 18 de diciembre. Moto-nave Reina del Pacifico, 26 de junio. Vapor Orcoma, 7 de agosto.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9. Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

AGRICULTORES!

Ya conocéis el

Nitrato de Cal IG

por sus buenos resultados y economía

Excelente abono azoado de cobertera, de efectos muy rápidos, conteniendo

15-16% de NITROGENO y un 28% de CAL

(Correspondiente a un 50% de Carbonato de Cal)

El Nitrato de Cal IG lo tienen en todos los almacenes importantes y se distingue bien por su envase especial, calidad inmejorable y precio barato.

FIJARSE

si el saco lleva una de las marcas siguientes:



Abrir solo en el momento de usarlo Nitrato de Cal IG 15-16% de Nitrogeno



Norsk Hydro-Elektrisk Kvalstof-fabrik

Made in Norway

Use no hooks No usar ganchos



Abrir solo en el momento de usarlo Nitrato de Cal IG 15-16% de Nitrogeno



I.G. farbenindustrie Aktiengesellschaft M.

Use no hooks No usar ganchos

Eugenio Aubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Petrina», por Alice Fujó... Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alarcón... Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Neill... Segunda edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons... Primera edición
«Kitty», por K. Tynan... Segunda edición
«La Marquesita», por Douillard... Segunda edición
«Un cuento azul», por Hsori Ardel... Segunda edición
«Ninón», por Guy Wirtz... Segunda edición
«Silencio herético», por Jean de la Brète... Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star... Segunda edición
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac... Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wally... Segunda edición
«El juramento de Lucía», por G. de Wally... Segunda edición
«Toda llega», por Henri Ardel... Primera edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy... Primera edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tertre... Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdón... Primera edición
«Dicha ignorada», por Mary Fleran... Primera edición
«Amores enemigos», por G. de Wally... Primera edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagua... Segunda edición
«Doris», por Curtis Yorke... Primera edición
«Paulina», por G. de Wally... Segunda edición

Y otras muchas en preparación. Tomen en 2.ª y 3.ª pta. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5750 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

NUEVO INVENTO

PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA

No se tiña V. el cabello, porque usando LACION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tiñe, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

De venta en TOLEDO: Tomás Sierra, Comercio, 7, 9 y 11, y Julio González, Cadenas, 1 y 3.

PRECIO: SEIS PESETAS

Agente general: F. MACHERO.—Madrid. Apartado 12.023

Venta en AVILA: Droguería de LOBO. Reyes Católicos, 25.

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE JUNIO DE 1932

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «C. Colón», saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de junio, de Gijón el 23 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Próxima salida el 22 de julio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «J. S. Elcano» saldrá de Barcelona el 25 de junio, de Valencia el 26, de Málaga el 27, y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Cua-caco, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Sto. Domingo.

Próxima salida el 25 de julio.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

J. CAMPOS-ÚNICO-MÉDICO-ORTOPÉDICO DE MADRID AUGUSTO FIGUEROA, 8

TELÉFONO 14581 APARTADO EN CORREOS N.º 303

Tratamientos y curaciones sin operar

ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas, manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (Mal olor del aliento) destrucción del vello etc. etc.

CONSULTAS POR CORREO

En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLES (desde el año 1912)-

REUMA

Su tratamiento y curación radical por método original y exclusivo de este Centro.

Clínica de urgencia «Las Colonias», CHAMARTIN DE LA ROSA. MADRID

«Quien no se cure no paga honorarios!!»

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

Benón Martín

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durazas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces

En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una hermosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagadero en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Realízase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 124.-MADRID

D.

de profesión domicilio

en provincia de

..... calle.....

..... número..... desea adquirir

125 obras de Biblioteca PATRIA

por 216 pesetas, pagadero en

18 meses mensuales de 12 pesetas.

FIRMA

Comerciantes e industriales si queréis

vender bien anuncios en EL DIARIO

DE AVILA

Convalecientes para recobrar las fuerzas tomad

Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Es un reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

No se vende a granel.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

LA FAVORITA, CARABAÑA LA FAVORITA

PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI.

ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

El día en Avila

El paro obrero

Por el Ayuntamiento han sido devueltas aprobadas al Sindicato de Santa Teresa las cuentas de la función organizada a beneficio de la Bolsa del Trabajo por que la entidad social, la cual entregó al señor alcalde el beneficio líquido de la fiesta que ascendía a 85 pesetas.

Los justificantes se encuentran en la Secretaría del Sindicato a disposición de cuantas personas deseen examinarlos.

Sombreros de señora

MARTIN CARRAMOLINO 24 pral.

SE ALQUILA piso amueblado, varias habitaciones, con cuarto de baño, agua caliente. Hall, patio. Proximidades Iglesia Santa y Rastro. Razón: Saicho Dávila, 5.

Las misas que se celebran en el día 24 del actual, tercer aniversario del fallecimiento de doña Carmen Díaz viuda de Fournier, en las iglesias de la Purísima Concepción (Magdalena) a las siete; en la Catedral y San Antonio, a las siete y media; en los Paues, a las ocho; en la Santa, a las ocho y nueve; así como las que se digan en la iglesia parroquial de Rasueros y el alumbrado al Santísimo en las Religiosas Reparadoras, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora, esposo, hijos y nieta.

Gran Sastrería de ENRIQUE JIMENEZ VAQUERO

Sucesor de Herrera
Inmenso surtido en trajes novedad para la temporada
Trajes de etiqueta. Togas de Abogados
Garantizados todos los trabajos
Sección Especial: Trajes con dos pantalones, desde 23 duros.—Vean la clase

Mítin agrícola

El domingo pasado se celebró en La Horcajada un brillante mítin en el que tomaron parte los abogados de esta capital D. José Picón y don Salvador Represe.

El acto dirigido a fijar los fines a llenar por la Sociedad de Agricultores de dicho pueblo, tuvo un éxito rotundo y lamentamos que apremios de espacio nos impidan publicar íntegramente la reseña del mismo, lo que haremos en el número de mañana.

SE VENDE un solar, bajada San Roque a Don Alonso. Razón: Carrera de Santo Tomás, 18.

Con motivo de cumplirse el aniversario del fallecimiento de doña Petra Collino de San Román (que en paz descanse) los ancianos de la Casa de Misericordia fueron obsequiados con una comida extraordinaria.

El menú que consistió en paella, merluza, galletas, café y vino y tabaco a los hombres, fué servido por las gentiles señoritas de San Román ayudadas por sus hermanas políticas.

Los asilados demostraron su agradecimiento a la caritativa familia, rezándose al final una oración por el alma de la extinta señora.

Arturo Canales

Entarimados del Norte. Píno rolo Cementos Asland y Congrejo. CASTELAR, 5

La Peña

Pasado mañana festividad de San Juan celebrará esta simpática sociedad a las diez de la noche en su parque de recreos una verbena extraordinaria que promete estar muy animada.

Aimacenes Arturo González

MERCERÍA Y PAQUETERIA

Por fin de serie se realizan infinidad de artículos a muy bajos precios. Compruébelo visitando estos Almacenes. Reyes Católicos, 10 al 12.

El Sr. Azaña asegura que no habrá crisis

Desde primera hora se comentaban entre los diputados las noticias periodísticas que recogían una posibilidad de crisis con motivo de la confusión parlamentaria en torno al Estatuto de Cataluña.

Estos comentarios cesaron tan pronto se pusieron al habla con el presidente del Consejo los periodistas que hacen información en la Cámara.

—Yo estoy dispuesto—dijo el señor Azaña—a luchar contra la tuberculosis, la glosopeda, los pistoleros... y contra todo lo que haya que luchar. Ahora bien; contra lo que no estoy dispuesto a pelear es contra la estupidez. Todas esas cábalas alrededor de una supuesta crisis ministerial son estúpidas. Crean ustedes que habrá Estatuto de Cataluña, y lo único que puede pasar es que si se echa el tiempo encima no haya vacaciones; pero Estatuto, sí. Pudiera ocurrir otra cosa y es que se desglosara del Estatuto la parte de Hacienda, promulgándose el resto para que Cataluña gozara ya de su autonomía, y entonces, con más tiempo, se haría una ley financiera

El Estatuto

Contra lo que se esperaba, la Comisión de Estatutos no se ha reunido desde el viernes. Tampoco se reunirá hasta pasado el día de mañana. Sin duda ha obedecido esto a alguna indicación del Gobierno.

La resolución del problema del bilingüismo la dejan el Gobierno y la Comisión a libre juego de la Cámara, que aceptará o rechazará por mayoría de votos las enmiendas que hay presentadas, y, desde luego, la redacción final del artículo.

El miembro de la Comisión de Estatutos Sr. Valle decía ayer, a última hora, que pudiera arbitrase una fórmula de aplazamiento en lo que se refiere al artículo 2º. Como éste trata de cuestiones que afectan a títulos y artículos siguientes, se podrían tratar todas en su lugar correspondiente. Esto sería simplemente un aplazamiento, pero se lograría salir del atasco.

El Sr. Azaña asegura que no habrá crisis

EL ENSANCHE DE NUESTRA CIUDAD

Una interesante moción del Sr. Alcalde

Nuestro intento

El alcalde de Avila, D. José Martínez Linares, ha presentado al Ayuntamiento una moción en la que propone el acometimiento de una obra de ensanche de nuestra capital.

El proyecto es amplio y tan interesante que con él espera el señor Martínez Linares resolver dos problemas, los mas graves sin duda alguna, que en la actualidad tenemos planteados: el de solucionar duraderamente el conflicto obrero y el de conseguir el resurgimiento de la población dándole nueva vida y elevando considerablemente su potencia adquisitiva con el consiguiente florecimiento de la industria y el comercio locales.

Bien merece que los abulenses fijen la atención en la moción del señor alcalde para estudiarla serenamente y comentarla sin apasionamientos, con objeto de aplaudir, aprobar u ofrecer correcciones que sirvan de norma al Ayuntamiento para su adaptación o modificación según convenga a los intereses del pueblo de Avila que son los que deben movernos a todos. Eso es lo que intentamos realizar nosotros y al hacerlo, a mas de cumplir con un deber profesional y ciudadano que juzgamos elemental, correspondemos a una invitación del señor alcalde que, percatado de la trascendencia de su plan, solicita «la crítica razonada y serena, hecha con alceza de miras y elevación de espíritu, que le perfeccionen».

El proyecto de ensanche de nuestra ciudad concebido por el señor Alcalde afecta a muchos y encontrados intereses. Su magnitud es tal que no puede ser obra de esta sola generación y su repercusión han de experimentarla con distintos y contradictorios resultados los propietarios y los inquilinos, los comerciantes y los consumidores, los capitalistas y los obreros, los profesionales y los empleados. Por ello, para que el juicio que pueda formarse sea lo más completo posible, para que el comentario que nosotros podamos poner resulte a todas luces objetivo y para que el acuerdo definitivo—si se atienden como creemos las opiniones de unos y otros—reuna las máximas garantías de acierto queremos antes de dar a conocer nuestro parecer exponer los ajenos, para lo cual nos dirigiremos a diversas personas—todas aquellas que por su cargo actual o anterior, sus conocimientos de las necesidades de Avila, su preparación técnica o su situación elevada y humilde puedan aportar alguna idea útil—a las que haremos algunas preguntas sobre el proyecto, que en días sucesivos iremos haciendo públicas en nuestras columnas. Después... un simple resumen de esta especie de encuesta será tal vez suficiente para marcar una debida orientación. Si entonces lo consideramos preciso añadiremos alguna observación propia; pero hasta tanto, lo repetimos, nos abstendremos de comentar limitándonos a la transcripción de los datos que recojamos.

Para empezar nuestra labor haremos un extracto de la moción del Sr. Martínez Linares, ya que su extensión nos impide publicarla íntegra como sería nuestro deseo.

El Sr. Azaña asegura que no habrá crisis

Información de última hora

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Jurado mixto rural de Avila

MADRID, 22, 4.30 tarde.—«La Gaceta» de hoy publica una orden disponiendo que actúe como presidente accidental del Jurado mixto del trabajo rural de Avila D. Guillermo del Valle, delegado extraordinario de la referida provincia.

La suscripción pro Mella

La suscripción para el homenaje a Mella asciende en el día de hoy a 129 815 pesetas.

Noticias de los ministerios.—El Sr. Albornoz se acuerda de Avita; o, mejor dicho, de sus monumentos

El Sr. Prieto conferenció esta mañana con los señores Carner y Domingo, con el director de Ferrocarriles y con el presidente del Consejo ferroviario, acerca de la ponencia que dispone que los ministros de Agricultura y Obras presenten a las Cortes un plan de ferrocarriles conveniente a la economía nacional.

—El Sr. Domingo manifestó a los periodistas que es inútil hacer profecías catastróficas respecto a las derivaciones del Estatuto pues todas las fuerzas políticas que tienen conciencia de su responsabilidad no es difícil que lleguen a una coincidencia.

—El Sr. Prieto ha sido invitado por el Ayuntamiento y la Compañía del Metro de Barcelona, a la inauguración de una nueva línea que tendrá lugar el día 7 de Julio. Ha dicho que no ha prometido su asistencia pero que si va algún miembro del Gobierno llevará su representación y que de todas maneras hablará por teléfono con el alcalde accidental para darle respuesta definitiva.

—El ministro de Instrucción asistió esta mañana en la Universidad a la sesión del Congreso Nacional de Universidades.

El Sr. Azaña asegura que no habrá crisis

—El Sr. Azaña ha confirmado la noticia del traslado del general Barrera a Prisiones militares. Recibió la visita del diputado catalán señor Hurtado, pero luego, hablando con los periodistas, quitó importancia política a esta entrevista. También le visitó una Comisión del Cuerpo de Inválidos para solicitar algunas mejoras que ha prometido estudiar.

—El Nuncio de S. S. estuvo esta mañana visitando al ministro de Justicia, con el que permaneció conferenciando durante una hora. A las dos y media recibió el Sr. Albornoz a los periodistas que le interrogaron sobre su entrevista con monseñor Tedeschini, manifestando el ministro que había carecido en absoluto de importancia pues se había tratado de una de tantas visitas que hace el Nuncio a las autoridades de vez en cuando. A mí—agregó—hacia ya mucho tiempo que no me visitaba y lo ha hecho hoy, pero hablamos de generalidades sin concretar ningún asunto.

—Ni aun siquiera de Segovia? preguntó un periodista.

—Ni de Segovia—contestó el ministro.—En cambio hemos hablado de Avila, con motivo de mi viaje últimamente realizado a aquella capital en el cual visité sus monumentos entre ellos la iglesia de San Vicente.

El Sr. Azaña asegura que no habrá crisis

Ecossocietad

Posesión

Ayer mañana tuvo lugar en la Audiencia provincial la toma de posesión del cargo de presidente de la misma de D. Ramón Lafarga y Crespo. Al solemne acto acudieron los Colegios de Abogados y Procuradores en pleno, el señor juez de Instrucción y numerosos amigos del Sr. Lafarga, quien después les obsequió con duces y habanos.

A las muchas felicitaciones recibidas por el prestigioso magistrado unimos la nuestra, deseándole muchos aciertos en el desempeño del nuevo cargo a que ha sido ascendido.

Aniversarios

Hace cinco años dejó de existir la virtuosa señora doña María Francisca Gómez, viuda de D. Jerónimo de Vega.

A la distinguida familia de la finada renovamos nuestro pésame.

Enfermas

Se encuentra enferma la distinguida señora de D. Angel Mangano.

—Dentro de la gravedad ha experimentado una ligera mejoría la estimada señora doña Carmen Bustillo de Tomé.

Aprobado

Con la nota de sobresaliente ha aprobado el quinto año de piano en el Conservatorio de Madrid, el estudioso joven D. Emilio Abella, hijo de la culta profesora de esta Normal doña Emilia Martín, viuda de Abella. Enhorabuena.

Nueva profesora

Con la nota de sobresaliente ha terminado la carrera de piano, la distinguida señorita Isabel Macho Alonso, hija del registrador de la Propiedad D. Andrés.

Viajeros

Han regresado de su viaje de

Información general

La hija del marqués de Castejón detenida

MADRID.—«El Siglo Futuro» da cuenta de un suceso ocurrido en el Hipódromo durante el concurso hipico.

Dice que una persona que ocupa un alto cargo en el cuerpo militar del presidente denunció a la señorita María González de Castejón atribuyéndole un gesto de menosprecio al pasar ante la tribuna presidencial. Poco después un agente de Policía detuvo a la señorita, que se encontraba acompañada por numerosas personas de la aristocracia. En un automóvil fué conducida a la Dirección de Seguridad en la que estuvo detenida desde las cinco de la tarde a las ocho de la noche, hora en que su padre, el marqués de Castejón, logró su libertad mediante el abono de una fianza de 500 pesetas.

El general Barrera se dirige al ministro de la Guerra

—El general Barrera ha dirigido un oficio al Sr. Azaña como ministro de la Guerra, en el que después de darle cuenta de su traslado, como un delincuente vulgar, desde la dirección de Seguridad a la Cárcel Modelo, sin tener en cuenta su alta jerarquía militar, dice que se dirige al Sr. Azaña no por él mismo, sino por el uniforme militar que ha vestido, siempre digno y sin tacha, pidiéndole que sea conducido a prisiones militares como corresponde a su fuero. Se dirige a él como ministro de la Guerra, porque cree que no ha intervenido para nada en su detención y en su encarcelamiento.

Nuevos pedriscos han causado más daños en los terminos de la provincia

SEGOVIA.—La inseguridad del tiempo se ha trocado en un nuevo azote para algunos labradores de la provincia.

El domingo se desencadenó otra tormenta de agua y granizo, causando daños de alguna importancia, según nos comunican nuestros correspondientes.

El tiempo continúa siendo impropio de la época. Al bochorno sucede de manera rápida una temperatura fría que trae, como consecuencia, las alteraciones atmosféricas que vienen produciéndose con evidente peligro, desde que finó la primavera.

Sin embargo de todo esto, la cosecha continúa ofreciendo encantador aspecto.

Protesta contra la importación de trigo

SALAMANCA.—Se ha cursado al ministro de Agricultura el siguiente telegrama:

«Madrid.—Ministro de Agricultura.—Asamblea seis mil labradores representando provincia entera, protestan energicamente importación trigo exótico, improcedente habiendo nacional trigo nueva cosecha, causando ruina economía agraria.—Ernesto Castañón, Tedeño Dávila, Ramón Blázquez.»

Una crueldad inconcebible

ARANDA DE DUERO.—Comunican de Zayas de Torres (Soria), que unas vecinas que estaban cuidando a una enferma oyeron que ésta en su delirio se refería a un niño que estaba encerrado en un arca.

A armadas, comenzaron a practicar indagaciones, y hallaron junto a la cuadra un arca de unos setenta centímetros de altura, cerrada con clavos. Procedieron a abrirla, y hallaron al fía niño de doce años Ruperto Rocha, hijastro de la enferma. El aspecto del muchacho era aterrador. Aterrorizado, su estado de debilidad extrema y la largura de sus cabellos y de las uñas, denotaban lo prolongado del encierro. En el arca había una manía y una almohada, y, dadas sus pequeñas dimensiones, el niño tenía que permanecer incómodamente tumbado, pues la escasa altura del lugar del encierro no le permitía estar sentado.

Preguntado Ruperto sobre el tiempo que había permanecido encerrado, contestó que desde abril, pero que no sabe de qué año. Declaró que la causa del encierro fué el haber quitado a su madrastra, a la que él llama madre, un poco de comida, porque la ración que le daban era muy escasa. Eso enfureció a su padre, Anastasio Rocha, que fué quien decidió encerrarle y clavetear el arca para que no se escapase. Dijo el muchacho que el malo era su padre, pero no su madrastra, llamada Francisca Anton. Preguntado sobre cuándo le daban de comer, dijo que a mediodía y por la noche le entraban pequeñas cantidades de alimentos y un bote con agua.

Proteta contra la importación de trigo

SALAMANCA.—Se ha cursado al ministro de Agricultura el siguiente telegrama:

«Madrid.—Ministro de Agricultura.—Asamblea seis mil labradores representando provincia entera, protestan energicamente importación trigo exótico, improcedente habiendo nacional trigo nueva cosecha, causando ruina economía agraria.—Ernesto Castañón, Tedeño Dávila, Ramón Blázquez.»

Hasta el día 15 de julio entregará completamente GRATIS una cámara por cada cubierta Nacional Pirelli que compren en el garage AVILA